

刘翔受伤引发投保人对高风险运动保险的关注 “登山潜水”已有保险公司愿意承保



余儒文 绘

本报讯 记者 沈梦雪 连刘翔都只能赔付6000元,那像我们普通人若是发生意外伤害外岂不赔得更少?近日,刘翔受伤事件引发了市场对运动员保障的广泛关注。不少网友觉得,如日中天的田径巨星受伤后的高额医疗费用和区区6000元的赔付金额放在一起显得格外不相称。

而昨日,记者咨询了国内多家保险公司后也发现,目前国内对于高风险职业运动员的保障主要还停留在意外伤害险方面,像国外那种专为专业运动员设计的失能保险则还未面世。

目前尚无运动员失能险

日前,刘翔受伤获赔6000元的消息一经发出就引来了不少唏嘘声。记者从专业体育保险经纪公司“中体保险经纪”处了解到,按照国家体育总局优秀运动员伤残互助保险暂行办法规定,这种保险的理赔标准分为十二级,刘翔的伤情适用于第十级,即肌肉、肌腱、韧带断裂,无功能障碍。该级别赔付金额为3000元。

而另据规定,曾在奥运会、世锦赛、世界杯中获得金牌的运动员,在比赛期间发生运动意外伤害事故,运动意外伤害保险金额按双倍计。因此刘翔便获得双倍赔偿,也就是现在的6000元。

这样的赔偿金额对于一个奥运冠军来说似乎显得单薄了一些,那么对于从事风险较高职业的运动员来说,除了寻常的意外伤害保险外,还有什么产品可以提供保障呢?

对此,一位大型保险销售有限公司上海分公司的总经理向记者表示,其实在国外,运动员主要购买两大保险——意外伤害险及运动失能险。其中,短暂运动失能保险的主要作用就在于,当运动员因伤不

能参赛超过一定时间,其效力的公司可从保险公司获得一定比例赔付金用于支付其薪水。另外也有明星或机构专门为腿、手等特定部位进行投保。

但在国内,目前尚无针对特定身体部位进行保险的产品,其相关保险需求也很少。但随着保险意识的增强,专业运动员伤残、失能等与体育运动相关的保险需求其实正在慢慢增加。

对此,中体保险经纪有限公司也表示已经有针对专业运动员开发失能保险的意向,将与国内一些保险公司进行探讨。

个别高风险运动已被纳入承保范围

此外,记者在采访中还了解到,目前一些个别保险公司已经将登山、潜水这类的高风险运动纳入了意外险的承保范围。例如,大众保险公司就与中体保险经纪有限公司及中国登山协会联合推出了专门针对登山运动的保险。该公司意外健康险部的工作人员告诉记者,由于现在大部分的意外伤害保险都将登山、潜水等活动列为除外责任,因此有不少业余体育比赛的组织者或登山运动者会主动寻求保险支持,目前这款保险的购买者已有近千人。

另外,美亚保险的“骑行天下”境内旅游和“畅游神州”境内旅游两款产品目前也均可以对潜水进行承保。这两款产品最长可以投保1年,保费从235元到995元不等,最高可以赔付60万元。该公司客服人员告诉记者,之所以很少有保险公司承保潜水运动,主要是因为潜水属于高风险运动,容易发生人身伤害,尤其是水肺潜水,对耳朵、心脏等器官的损伤很大。一旦发生意外,所需赔付的医疗费用也比较高,但投保费用却要求相对较低。

期、6月期、9月期、12月期、18月期和24月期。通常情况下,分期付款的期数越长,所需要支付的手续费就越高。也有部分银行是按照分期付款的金额来收费,金额越多,收费比例则越小。而各银行的收费标准也不尽相同,多数按月收取,手续费的标准在0.6%至1.5%之间。

该人士举例,在12月期信用卡分期付款业务中,多数银行的手续费率在消费金额的0.6%,实际年费用就超过7%,已经超过一年期贷款基准利率6.31%。所以消费者还是要根据自己的实际能力来选择办理。 记者 沈梦雪

理财产品收益普降 个别收益破3% 堪比存款

本报讯 记者 沈梦雪 进入8月以来,央行连续降息的效应渐渐显现了出来。记者走访市场发现,当前银行理财产品收益持续走低,市面上的银行理财产品预计年化收益率已难见5%以上,大部分都处在4%-4.6%之间,其中甚至有些仅在3%左右,和存款利率相差无几。

银行短期产品破3%

日前,市民蒋女士收到一条银行发来的理财产品信息,其显示一款一个月的理财产品,预期年化收益率只有2.9%。这个数字令蒋女士有些难以置信。印象中,无论投资期长短,收益率几乎都在4%以上,还从未见过3%以下的产品。现在3个月定期存款的利率也有2.85%,买这种产品还不如存钱算了,毕竟存款利息还是百分百保证的,而理财产品多少会有风险。

而记者咨询了多家银行也发现,进入8月以来,理财产品收益均出现不同程度下跌,其中一年期产品收益率多在4.5%-5%之间,半年期产品收益率多在4.0%-4.5%之间,不少三个月产品的收益率均降至4%以内,个别大行一个月以内的短期产品年化收益率甚至跌破3%。

对此有业内人士分析,8月份银行理财产品预期收益可能会继续走低。目前

来看,投资者要锁住收益,还是以中长期理财产品为重点。在降息效应下,银行短期理财产品收益率下行已成趋势。另一方面可考虑城商行发售的理财产品,虽然城商行起步较晚,客户影响力小,但是城商行往往更愿意让利于客户,以提升预期收益率的方式来吸引客户。

产品可选简单类

此外,光大银行理财经理汪先生也提醒,当下理财产品可以通过一些方法来区分和定位,这样有助于了解产品的特点。以是否保证本金与收益为标准,可将理财产品分为保本固定收益产品、保本浮动收益产品和非保本浮动收益产品三类。

以投资标的物为标准,可分为投资黄金、投资证券、结构性存款及一些含期权类的产品。以风险类划分,可分为保本和非保本两类。以投资方式划分,可分为新股申购类、银信合作类、QDII(投资境外资本市场的股票、债券等有价证券)、结构性产品等。

同时,他也建议,在理财产品的选择上,首先要尽量选择结构简单的产品。在几年前的国际金融危机时,很多理财产品的投资者“血本无归”,大多数都是被结构复杂产品所导致的。所以结构越简单的产品越适合普通投资者。

国际油价创三个月新高

由于美国上周原油库存意外大减,国际油价15日上涨,创下三个月最高。

当天,美国能源情报署公布数据显示,在截至8月10日当周,由于炼油厂产能利用率提高,美国原油库存意外减少370万桶,远远高于市场预期的减少190万桶。同时,汽油库存减少240万桶,也高于市场预期的170万桶。美国原油和汽油库存减少主要反映美国需求增加。

同时,中东紧张局势等地缘政治因素依然威胁原油供应,而布伦特原油的主要供应地北海地区的石油生产也大幅减少,全球来看石油供应持续趋紧。这为油价提供动力。

另外,全球第二大新兴市场巴西当天

宣布将向铁路和公路系统投入近660亿美元,用于刺激经济增长。此举又重燃市场对各个国家采取经济刺激政策的期待。市场情绪得以提振。

经济数据方面,纽约联储银行15日发布报告称,由于工业订单持续减少,8月份纽约联储制造业指数从7月份的7.39下降至-5.85,自去年10月份以来首次出现负值,显示纽约州地区制造业出现收缩。这一消息给美国油价造成一定压力,限制其涨幅。

当天交易量有所回升,但布伦特和纽约原油期货的交易量依然比30日均值分别低5%和7%。

到当天收盘时,纽约商品交易所9月交货的轻质原油期货价格上涨90美分,收于每桶94.33美元,涨幅为0.96%,为今年5月15日以来的最高收盘价。

9月交货的北海布伦特原油期货价格则大涨2.22美元,收于每桶116.25美元,涨幅为1.95%,创5月3日以来最高。

至此,布伦特和美国原油期货之间的价差已经扩大到21.92美元,为去年10月份以来的最高水平。

据新华社电

》咨询

如有理财需求 随时联系

电话 61933058

微博 <http://t.sina.com.cn/2052994503>

市民蔡先生咨询:“现在信用卡广告上铺天盖地都是免息分期付款的消息,我好奇这种方式真的划算吗?具体是怎么计费的?”

答:对此,银行信用卡部相关人员提醒,“信用卡免息分期付款”并非免费午餐,信用卡分期付款免息不免费,持卡人还需要支付“分期手续费”。据了解,目前各银行信用卡分期付款基本上分为3月



人民币汇率中间价

人民币	中间价
100美元/人民币	634.95元
100欧元/人民币	781.02元
100日元/人民币	8.0314元
100港元/人民币	81.854元
100英镑/人民币	995.98元
100澳元/人民币	667.17元
100加元/人民币	642.14元

数据来源:中国人民银行